

与会嘉宾感言



三十岁，对一个人而言是而立之年。三十年，对一所学院来说只是开始，仍然年轻。在中国的教育机构中，我们是新秀；在世界的教育机构中，我们是后起。时刻记着我们的位置，时刻怀着谦虚的心态，我们才能不断进步。

一代人有一代人的责任和使命。未来这些年，正值中国的转型，世界的变局。我们这一代人，将亲手把中国的经济重新带回总量世界第一。我们这一代人，将亲手把中国的企业更多地推向全球。我们这一代人，将亲手把中国的教育重新构建。清华经管学院，只要抓住机遇，就能顺势而上。

——清华经管学院院长 钱颖一

清华经管学院这三十年来成果极其斐然，甚至可以说是令人称奇。其中前总理朱镕基院长在支持及领导清华大学经济管理学院的发展过程中发挥了极为重要的作用。

展望未来，我们期待着清华和麻省理工之间持续而紧密的合作。我们将继续双方师生方面的合作、开展新的研究项目、邀请中国的思想领袖们共聚一堂畅谈重要的经济和管理话题。此外，我们将一起合作探索、试验新的方式。

——麻省理工学院斯隆管理学院院长
大卫·施密特雷恩



清华经管学院的成功得益于以下五大因素。首先，学院自觉学习国际一流商学院的最佳实践。第二，学院始终把脉中国宏观经济发展大势，并适应时代之需，有针对性地发展科研与教学。第三，学院始终先人一步，发现新机遇——跨越式的发展机遇，同时不断创新，满足社会所需。第四，通过渐进式改革，有效平衡政府需求和民营经济需求。最后，清华的务实精神是保障学院以卓越的执行力实现目标的动力源泉。

——麦肯锡董事长兼全球总裁 鲍达民



从学生到老师，我在学院已经整整 23 年，这 23 年的感受可以概括为一句话：清华经管是一个永远充满机会和挑战的地方。这里不仅培养学生，也培养老师。

我庆幸自己在 23 年前选择了经管，使我得以受惠于学院四任院长的高瞻远瞩，使我有幸与学院 164 位睿智勤奋的同事们一起工作，更难得的是，我能够与全中国、全世界最优秀的学生朝夕相处、砥砺共进、教学相长。

——清华经管学院教师 肖星



回想 30 年前，我参加经管学院成立会，第一次聆听当时很感陌生的朱镕基院长就职演讲。当第一次听到我们也能成为世界一流时，错愕得几乎不相信自己的耳朵。然而，面对朱院长刚毅的目光，大家意识到，改变清华经管命运的时刻已经到来，全场继而爆发出兴奋而热烈的掌声。

感谢时代的恩赐，我们幸运地成为清华经管学院的一分子。

——清华经管学院 1983 级校友 潘福祥

赵家和老师以身教，真正践行了清华的“厚德载物、行胜于言”，给我和身边的人以及他所帮助过的成百上千的学子，竖起了一座标杆、一座丰碑，他是我永远的恩师……生前，他用知识、智慧和行动教育和培养学生，死后，他捐献遗体造福社会。他有着对身边的人、对清华、对社会深沉的爱，简单而执着。

——清华经管学院 1986 级校友 刘迅





清华经管，是梦开始的地方，在清华园我度过七年人生最美好的青春时光。毕业后我成为金融从业人员，在中国银行一干就是二十年。不论从业为人，我始终牢记院长师长的教诲嘱托。不论顺境逆境，“自强不息、厚德载物”的校训时刻激励我坚韧执着、从容面对。

——清华经管学院 1987 级校友 郭宁宁

经管人是最棒的！同时我们也是清华人，牢记校训，我认为厚德载物比自强不息更重要；牢记院长的话，既要行胜于言，也要能干会说；在互联网时代，这种精神是传统的也是先进的，也是简单的真谛。

——清华经管学院 1988 级校友 王济武



清华经管学院在改革开放大潮中诞生，在民族复兴征程中而立，让我们把目光从三十年移向未来，让我们心中也有一个共同的百年约定：在世界名校之林中铸就清华经管学院的百年基业与辉煌！

——清华经管学院 1992 级博士生校友 殷勇

四年前初次来到经管学院，我们听到了学长学姐们为经管学院创作的歌曲《家园》。如今，四年的时光过去了，最令人难忘的就是这片家园的温馨和鼓舞。我想《家园》这首歌的最后一句或许道出了我们共同的心声：“重整行囊，继续向前，天涯海角我们心相连，只因这里是永远的家园。”

——清华经管学院 2010 级在校生 黄成

